

# 焦作日报

JIAOZUO RIBAO

要闻 B1

2007年1月30日 丙戌年十二月十二 星期二

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

## 我市加大农村义务教育投入

农村义务教育阶段免去学杂费，学生只缴书本费；农村中小学教师待遇将进一步提高。

本报讯（记者 谢晓辉 实习生 贾小芬）为将中央及省政府确定的农村义务教育经费保障机制改革落到实处，昨日，我市专门召开会议，对我市农村义务教育经费保障机制进行相应调整，今后将免收农村义务教育阶段学生的学杂费，并将进一步加大对农村义务教育的资金投入。

按照调整后的农村义务教育经费保障机制规定，从今年春季开学起，我市农村义务教育阶段中小学生将免缴原省定“一费制”标准中所含的包括信息教育费、取暖费等在内的学杂费，学生只需缴纳书本费。免除部分的资金将由中央、省及省辖市按比例分级负担。另外，我市将继续对农村贫困家庭及城市低保家庭义务教育阶段学生实行“两免一补”政策。目前，随着省级资金的到位，我市针对此项政策的资金也将于近日拨付到位，全部资金将在开学前拨付到学校。

此外，根据中央核定的农村义务教育阶段中小学公用经费基准定额，我省农村预算内生均公用经费的拨款标准也将相应提高。原由县级财政负担的该项经费将继续保留，并在资金的拨付过程中加大对农村教育薄弱学校及山区学校予以倾斜，我市农村中小学生均公用经费将显著提高。

此次政策调整针对农村义务教育中小学学生免除教科书和补助贫困寄宿生生活费的政策将继续实行，所需资金将由县级财政负担；农村中小学教师待遇将得到进一步提高，编制内农村中小学教师工资将全额纳入财政预算，并与同级公务员工资一并进行考虑和安排；对农村中小学校舍维修改造工作，今后将建立中央、省、县共同负担的长效机制进行保障。

我市此次针对农村义务教育经费保障机制所作出的调整无疑将进一步加大对农村义务教育的扶持力度，为均衡教育资源，促进教育公平，加快农村中小学校舍改造，改善办学条件，统筹城乡教育资源提供更为有力的资金保障。

## 投注幸运号码 带来五百万元大奖

今年1月21日开奖的双色球第2006009期，一位洛阳彩民获得二等奖15注，奖金总计高达503.4万元。张先生对福彩新推出的3D很感兴趣，也中了不少奖。但人的精力是有限的，买3D时用的精力多了，就不可能在双色球上仔细琢磨了。于是张先生就想到了一个绝招，他把自己家人的生日作为号码都记下来，根据大形势来组合成不同的单注，然后再加倍投注。就说这次中奖吧，张先生所买的这注彩票已经连续买了十几期了。这次，他到投注站先打一注看看有没有打错，然后又买了14注，总计买了15注。

由于并没有把太多的精力放在这方面，所以，张先生没有对这注彩票中得大奖抱有太大的希望。第二天，他依旧忙于生意。直到中午时分，他听见有人议论镇子上有人中了15注二等奖，他才去看开奖的号码。结果，让他喜出望外的是，就是他选的这一组幸运号码，给他带来了超级的幸运——高达503.44万元的奖金。

福彩之声

## 甄培庆：用爱心照亮客户

本报记者 杨丽娜 本报通讯员 王亚莉 晓光

“感谢企业，因为企业是我事业的基地；感谢客户，因为客户是我工作的动力。”甄培庆，焦作供电公司马村分局的一名普通员工，把自己无私的爱心奉献给朝气蓬勃的电力事业和客户，实现着人生的价值。

在去年降损工作中，甄培庆被抽调到焦东营业网点工作。去年9月27日下午，焦东营业网点门外来了一位步履蹒跚的老大娘，哭诉自己家中多年无电。甄培庆带人来到老大娘家中，发现不但老大娘家中没有电表，而且没有表后负荷线。经过询问才知道，老大娘一人独居，儿子早亡，与女儿也失去了联系，又重病在身，靠政府的低保金维持生活，2003年由于缴不起电费，电表被摘走，至今没有再用过电。了解到这一情况后，甄培庆决定免费为老大娘安装电表，并买来表后负荷线、灯泡、开关、插座等。当晚，老大娘的家中就亮了起来。

为了让老大娘以后能够正常用电，甄培庆自愿替老大娘承担了电

费。甄培庆正是用自己的实际行动照亮了别人，同时也为公司的优质服务深入人心作出了应有的贡献。

为了完成公司下达的降损指标，有效提高服务质量的水平，去年，甄培庆和同事们采取有效措施，加大了反窃电工作力度。然而在检查的过程中，遇到一些无理取闹、刁蛮的用户时，甄培庆总是用一颗爱心包容他们。在去年一次查窃电过程中，甄培庆发现苑路21号楼一户居民家中的电表有偷窃现象，随即通知该用户，令其改正，并开具窃电罚款单。殊不知，该用户不仅纠集亲朋好友到营业大厅寻衅滋事，还通过电话对甄培庆进行恐吓。甄培庆为了让用户心悦诚服、耐心、细致、和蔼地向用户摆事实、讲道理，一次不行两次，两次不行三次，最终让客户消除了心头的疑虑，缴纳了罚款。

甄培庆这种一丝不苟的敬业精神、对用户无微不至的关爱之心，让每个用户无不心服口服。

## 有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用，即给予价值50—300元的奖品一份。  
报料电话：3934397  
奖品提供：  
焦作市现代精品商务中心 电话：2930008  
河南贝特文化发展有限公司 电话：2769998  
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。

# 修武县荣获中国最佳旅游名县称号

全国仅有两家 河南独此一家

本报讯 第二届中国旅游营销年会近日落下帷幕，在来国内的40个参评县市中，修武县过关斩将，脱颖而出，荣获“中国最佳旅游名县”称号。据悉，获此殊荣的全国仅有修武县和浙江省桐庐县。

本届中国旅游营销年会由国际旅游促进会（ITA）、

亚太旅游联合会（APTO）和中国旅游学会共同主办，旨在宣传推介国内一流景区与国际旅游接轨，促进我国旅游业快速发展。去年以来，修武县以创建AAAAA级景区为载体，开展全方位的开发建设、宣传营销和产业经营，在投资1亿元实施了云台山数字化景区建设、玄帝宫和万善寺改建、百家岩停车场绿化等重点开发工程的基础上，深挖旅游内涵，成功举办首届中国·修武“竹林七贤”学术研讨会，进一步丰富了山水旅游的文化内涵。同时，该县采取动静结合、基础性与突破性宣传相结合的方式，在省内外专业和强势媒体上不断进行宣传推销，并组织人员赴俄罗斯、北爱尔兰、泰国、韩国等国家和地区举办云台山专场旅游推介会，积极拓展国际客源市场，吸引入境游客。

此外，该县还竭力打造旅游服务品牌，举办导游员、服务员及涉旅企业负责人培训班9期，参训人员近3000人次，不断提高旅游服务从业人员的整体素质。

（李国伟 刘祥祺 陈峰）

新闻热线：3681234 3909990

订报热线：3934398 3907003

## 你的声音我在听·特别行动

### 温暖隆冬行 ⑦

#### 莘莘学子共献爱心

“爱心传承感动，生命重燃希望”。昨日下午，焦作师专的青年志愿者服务队和教育科学系的1300名学生自发组织了一场募捐活动，帮助该系张06级心理咨询专业贫困学生张艳萍，为她不幸的家庭献出萍冬日里的爱心。

1月29日，本报B1版以“爱心再涌暖三冬”为题，报道了解放区焦西街道祥和社区居民张联宪和大女儿张春霞先后换上尿毒症，巨额的医疗费用使张联宪陷入困境的消息后，解放区民政局为其提供了2000元的医疗救助金。张春霞的妹妹张艳萍所在的学校——焦作师专的青年志愿者服务队和教育科学系的同学们自发组织了“关爱生命，传递真情”的爱心捐款活动，并且得到了焦作团委的大力支持。

张艳萍的辅导老师说：“艳萍是个很懂事的孩子，学习非常刻苦，尽管家里生活困难，可从未向学校提出任何申请，直到去年12月23日得知她姐姐也患上了尿毒症后，学校才了解到这件事。”据该系团委书记贾洁云介绍，此次募捐活动将持续一周。截至记者发稿时为止，已募捐1704.8元。

下图为该校学生踊跃捐款时的情景。

本报记者 何金玲 摄



#### 头发愁白了 何时驱散病魔

本报记者 杜玲

1月29日，记者走进解放区七百间街道陶瓷路社区合作东街周继玲的家里，她坐在客厅中央的椅子上，年仅38岁的她已让类风湿这个病魔折磨得痛苦不堪。“我们的日子过得很难，长期吃药，家里已欠下4万元债，女儿下个学期的学费还没有着落！”周继玲强忍着泪水告诉记者。

周继玲1997年患上了类风湿病，浑身的关节、肌肉疼痛无比，皮肤不能沾水，平时洗衣服、做饭等一些简单的家务都不能干，连晚上脱衣服都需要帮忙。她丈夫也是一名失业工人，由于缺乏文化知识和劳动技能，未能找到合适的工作，仅有的生活来源就是每个月240元的低保金。

由于没钱到大医院看病，周继玲只能到社区附近的小诊所买药吃，有时候还按照书上的偏方自己配药吃。由于长期吃药，周继玲落下了胃病、头颈肌缺血等多种疾病，头发都愁白了。有时候浑身疼起来，她吃止疼药根本不管用，心脏也变得越来越不好，经常吃速效救心丸来止痛。

#### 爱心渴望

本报记者 刘佳

2006年7月25日，刚刚下班的王庆林到家没多久，就突发“脑梗塞”栽倒在地。这个家中唯一的顶梁柱刹那间变成了一个只能用胃管辅助进食、见到生人就嗷嗷大哭的瘫痪病人。

“为了给老王看病，半年多就花了5万元钱。女儿读大二，可一年1万元的学费家里实在负担不起，她几次都说不想上学了，要给家里节省些开支。俺真不知道今后的日子该咋过！”昨日，在山阳区焦东街道六号院社区王庆林家中，其妻马建香落下了无奈的泪水。

意识不清的王庆林，今后只能靠药物维系生命，并且终身卧床，一个月就要吃几百元的药，这个没有任何经济来源的家庭，已被浓浓的愁云所笼罩。

丈夫病倒了，孩子是家里唯一的希望。王庆林患病给了马建香一个致命的打击，孩子如果为此辍学，她将背负一生的愧疚。可面对残酷的生活，善良的马建香无力为力，再次流出无奈的泪水……

下图为马建香正在照顾患病的丈夫。

本报记者 申有全 摄

## 让弱者共享冬日温情

真一

连日来，本报B1版刊发的专栏《温暖隆冬行》受到了许多读者的关注，也使我们在享受日益富足的美好生活之余，再次把目光注视到这样一个无助又无奈的弱势群体。同在一片蓝天下，他们却因天灾人祸而连起码的生活条件都无法保障，这不能不引起我们心灵的共鸣。

乐善好施、扶贫济困是我们中华民族的传统美德。早在几千年前

是社会各界共同的义务和责任，帮助他们走出困境、渡过难关也是我们共同的心愿。

善心为人，善举济世。当您看着那个个特困家庭渴求的目光，难道您的心灵不被震撼、不为之触动吗？伸出您的手，伸出我的手，就能为贫弱者撑起一片蓝天！您献出一片爱心，将给困境中的弱者带来生命的温暖、生存的勇气和生活的希望。

爱心点点，汇流成河。无私助人，功德无量。让我们伸出仁爱之手，奉献自己的爱心，帮助那些还在贫困中挣扎的人们，让每个弱者共享这冬日的温情！

#### 山阳论语

## 车险赔不赔 车主看端详

本报记者 邓帆

生效遭到了拒绝。

原因分析：车辆在出险理赔时，保险车辆必须有公安交通管理部门核发的行驶证或号牌及在规定期间内经公安交通管理部门检验合格。

应对方法：新车上牌前，一定要增强自我保护意识，避免自己的车被盗或被撞。

不赔之三：未年检车辆出险

一位车友买车两年了，每年都买全险。不久前，车辆丢失。他去保险公司报案理赔，保险公司因车辆没年检而拒赔。

原因分析：根据合同，保险只对合格车辆生效，未年检车辆被视为不合格车辆。

应对方法：一定要按时年检，否则，罚款款事小，拒赔事大，且所有赔偿都要由自己承担。

不赔之四：驾驶证未年审

去年7月的一天，胡师傅在正常行驶途中因为躲避路人撞在桥头的石栏杆上。

原因分析：第三者责任险中的第三者是指除保险人、被保险人、本车发生事故时的驾驶员及其家庭成员、被保险人的家庭成员。

应对方法：一定要绷紧安全这根弦，开车一定要加倍小心。

不赔之五：对方全责不赔偿

一天凌晨，丁先生开车与另一辆车相撞，车辆严重受损。因为对方属酒后违法驾驶，朱先生不承担责任。但是事发后，对

方不赔钱却要起了赖。在不想跟对方纠缠的情况下，朱先生直接向保险公司索赔，被保险公司拒绝。

原因分析：被保险人必须先向第三方索赔，才有可能获得保险公司的赔偿。

应对方法：一旦出险且责任在对方，一定要先找对方索赔，索赔未果，才可找保险公司索赔。

发生车辆事故如何能尽快得到赔偿，专家提醒：

保险车辆发生保险责任范围内的事故后，应当向保险公司索赔，索赔得按一定程序并向保险公司提供规定的凭据。作为被保险人向保险公司索赔，应首先弄清保险索赔的条件。事故车辆必须同时具备以下条件：属于投保车辆的损失；属于保险责任范围内；不属于除外责任；属于必要的合理费用。

保险事故发生后，除向公安交警部门报案外，还应向保险公司索赔，索赔得按一定程序并向保险公司提供规定的凭据。作为被保险人向保险公司索赔，应首先弄清保险索赔的条件。事故车辆必须同时具备以下条件：属于投保车辆的损失；属于保险责任范围内；不属于除外责任；属于必要的合理费用。

原因分析：第三者责任险中的第三者是指除保险人、被保险人、本车发生事故时的驾驶员及其家庭成员、被保险人的家庭成员。

应对方法：一定要绷紧安全这根弦，开车一定要加倍小心。

不赔之六：对方全责不赔偿

发生车辆事故后，要切记及时报案，不能私下了结，因为保险公司不承认私下了结行为。